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Betreff:

LEADER LAG - Gemeinde Elbe-Parey als Gründungsmitglied

Beschlussvorschlag
Der Gemeinderat der Gemeinde Elbe-Parey beschließt die Mitgliedschaft in dem neu zu gründenden
Verein „Regionalentwicklung Zwischen Elbe und Fiener Bruch e.V.“ der LAG und gibt der
Bürgermeisterin die Vollmacht als Vertreterin der Gemeinde Elbe-Parey Gründungsmitglied für die
Vereinsgründung zu werden.

Nicole Golz
Bürgermeisterin

Beschlussvorlage BV/138/2019-2024
Status: öffentlich

Beratungsfolge: Abstimmung

Sitzungsdatum Gremium Zuständigkeit Ja Nein Enth Mitwirkungs-
verbot § 33
KVG LSA

31.05.2022 Hauptausschuss Kenntnisnahme

07.06.2022 Gemeinderat Entscheidung

Ergebnis der Abstimmung: beschlossen Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates 20 + 1

geändert beschlossen davon anwesend

abgelehnt



BV/138/2019-2024

Sachverhalt

Die Lokale Aktionsgruppe (LAG) Zwischen Elbe und Fiener Bruch muss für die Förderperiode 2021 –
2027 künftig in Form einer juristischen Person agieren. Die bisherige LAG entschied sich für die
Gründung eines Vereins, um ihre Arbeit fortsetzen zu können und Fördermittel ausgeben zu können.
Inhaltlich wird sich die Arbeit nicht verändern. Es gibt weiteren einen Vorstand und die
Mitgliederversammlung – wie jetzt auch.

Der Verein soll den Namen „Regionalentwicklung Zwischen Elbe und Fiener Bruch e.V.“ führen und
den Sitz in Burg haben.

Zweck des Vereins ist die Errichtung und Organisation des Regionalmanagements für die Umsetzung
der lokalen Entwicklungsstrategie, des LEADER-Prozesses und der interkommunalen
Zusammenarbeit in der Region Zwischen Elbe und Fiener Bruch (kurz: ELFI) im Landkreis Jerichower
Land in Sachsen-Anhalt.
Der Verein bildet die Lokale Aktionsgruppe (LAG) der Region Zwischen Elbe und Fiener Bruch. Er ist
zuständig für:

1. die Mobilisierung, Zusammenführung und Vernetzung von Akteuren der Region zur

Entwicklung und Umsetzung der Lokalen Entwicklungsstrategie (LES). Er ist Monitor der

regionalen Entwicklung, unterstützt die Umsetzung von Vorhaben regionaler Akteure und

führt selber Vorhaben zum Nutzen der Region durch.

2. die Errichtung und Organisation des Regionalmanagements für die Umsetzung der

Strategie, des LEADER-Prozesses, der Entwicklung und Vernetzung in der LAG-Region

sowie darüber hinaus. Der Verein ergreift hierzu die erforderlichen Maßnahmen in

Partnerschaft mit dem Landkreis Jerichower Land, der als Träger des

Regionalmanagement fungiert. Das Regionalmanagement ist mittels Dienstleitungsauftrag

zu binden. Die Aufgaben der Öffentlichkeitsarbeit der LAG werden über das

Regionalmanagement mit beauftragt.

3. die Entwicklung und Durchführung eigener Projekte wie Kooperationen, Studien oder

Konzepte sowie die Umsetzung eines vom Land gewährten Regionalbudgets.

Mitglied des Vereins können juristische und natürliche Personen durch Beschluss des Vorstandes

oder der Mitglieder werden, wenn sie die Ziele der Satzung und die Umsetzung der regionalen

Entwicklungsstrategie unterstützen.


